
Radiografía nacional 
de jóvenes frente a la 
crisis sanitaria 
COVID-19



Tipo de Encuesta:
Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas telefónicas, con opera-
doras encuestadoras en vivo. 

Ficha técnica 

Muestra:
601 casos. Encuestas realizadas en 70 comunas a nivel nacional,  represen-
tando un 84,67% de la población mayor de 18 años. Distribuidos según el 
peso especifico de cada comuna.  

Método de Selección de la Muestra: 
La muestra es probabilística con selección aleatoria de hogares y de  en-
trevistados. Se utilizó un cuestionario estructurado de 10 a 15 minutos de 
duración.

Población objetivo:   
Personas entre 14 y 24 años
Margen de error asociado al estudio: 
3,3%
Nivel de Confianza: 
95%

Horario Aplicación:
10:15 y 19:00 hrs.
Fecha de Aplicación: 
17 al 21 de Abril de 2020
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Caracterización 
de los 
encuestados 
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TOTAL POR SEXO

Distribución por edad y sexo

Nivel educativo: Enseñanza Media

Educación Superior: ¿Estudias actualmente?

Ocupación Trabajas Actualmente

¿Trabaja y Estudias?

Total Masculino Femenino

Total Masculino Femenino

Total Masculino Femenino

Total Masculino Femenino

Total Masculino Femenino

MASCULINO 44%
FEMENINO 56%

Entre 14 y 17
Entre 18 y 21
Entre 22 y 24

25%
22%
53%

27%
22%
51%

24%
23%
53%

Completa
Incompleta

67%
33%

69%
31%

66%
34%

Si
No

28%
72%

32%
68%

26%
74%

Si
No

28%
72%

32%
67%

25%
75%

Si
No

6%
22%

9%
24%

4%
21%

No Aplica 72% 67% 75% 3



Caracterización 
de los 
encuestados 

Entre 
14 y 17

Edad Sexo Ed. Media

Ocupación Ocupación Ed. Superior 

25% 22%

53% 44%

56%

67%

6%

28%

72%

28%

72%

¿Estudias Actual? ¿Trabajas Actual? ¿Estudias y Trabajas Actual?

22%

72%

33%

Entre 
18 y 21

Entre 
22 y 24

Masculino Femenino

Si No Si Si No No aplicaNo

Completa Incompleta
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Gravedad 
de la crisis  

La crisis del Coronavirus es 
algo grave: 98% está de 
acuerdo, de muy de acuerdo, 
o totalmente de acuerdo con 

que es algo grave.

98% 

Los adultos exageran con la 
gravedad de la crisis del Co-
ronavirus: 40% cree que los 
adultos exageran con la gra-

vedad del Coronavirus.

Si bien hay percepción de riesgo, igual consideran que los adultos exageran

Números no suman 100, porque la 
pregunta es cuán de acuerdo están 
con cada una de las afirmaciones

40% 
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Riesgo de 
la crisis   

Los jóvenes tienen 
ALTO RIESGO de 

contagiarse: 74%

Los jóvenes 
normalmente NO 

se contagian: 29%

Los jóvenes tienen 
BAJO RIESGO de 

contagiarse: 34%

Preocupa el casi 30% que cree que los jóvenes no se contagian, 
confundiendo el riesgo de contagio, con el riesgo de enfermar gravemente

Números no suman 100, porque la 
pregunta es cuán de acuerdo están 
con cada una de las afirmaciones

74% 34% 29%
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Responsabilidad 
de la crisis    

Es responsabilidad 
del Gobierno: 66%

Es responsabilidad 
de los médicos:  

53%

Es responsabilidad 
de todos: 97%

Muy positivo que se entienda que es responsabilidad de todos

Números no suman 100, porque la 
pregunta es cuán de acuerdo están 
con cada una de las afirmaciones

66% 53% 97%
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Importante

Poco Importante

Qué quieren 
hacer los 
jóvenes 
cuando se 
acabe la crisis    

Voy a salir a 
hacer deporte

42% 41%

35% 35%

Voy a salir a 
fiestas y/o a 

juntarme con 
mis amigos

60

50

40

30

20

10

0
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Qué quieren 
hacer los 
jóvenes 
cuando se 
acabe la crisis    

Importante

47%

54%

32%
31%

Voy a ir a ver a 
mis abuelos

Voy a 
reencontrarme 
con mi pareja

Poco Importante

Se valora que un alto número considere importante ir a ver a los abuelos

60

50

40

30

20

10

0

32%

14%

Mujeres

Hombres

(Aquí hay una tendencia en que 
las mujeres tienden a 

considerarlo más importante que 
los hombres y hay un número alto 

de hombres que lo considera 
nada importante).
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Cuán importante es ver 
a los abuelos para



Preocupación 
en el plano 
económico   

Importante

No conseguir 
trabajo /perder 

mi trabajo

Pérdida del 
empleo de mis 

padres / 
familiares

Empobrecimiento de 
mi familia

65%

83%

74%

Se evidencia una gran preocupación por el futuro en el plano económico

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0

87%

76%

Mujeres

Hombres

(aquí también las mujeres 
manifiestan más 

preocupación que los 
hombres).
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Me preocupa el empleo 
de mis papás



24% Me 
preocupa mucho

61% nada o casi nada

56% Me preocupa  56% preocupa
 mucho

Aparentemente no hay percepción de riesgo respecto al aumento de la 
violencia en el hogar, pero si hay alta preocupación en relación a 

consecuencias en salud mental

Preocupación 
respecto de 
salud mental   

Aumento de violencia 
al interior de mi hogar

Salud mental de 
mis amigos (as)

Salud mental propia:
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Preocupación 
respecto a la 
actividad 
personal y 
social    

54% 56%
60

50

40

30

20

10

0

Le preocupa mucho

Alejamiento 
social (no ver a 
los amigos/as, 

no poder salir a 
fiestas, etc.): 

Pérdida de 
hábitos 

saludables
(deporte, vida 
al aire libre, 

buena 
alimentación) 

Se destaca que en esta 
pregunta a las mujeres les 

preocupa mucho más que a 
los hombres 
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60%

50%

Mujeres

Hombres

Les preocupa la pérdida de hábitos 
saludables



Llama la atención que hay un 31% que no le preocupa nada o casi 
nada el atraso en los estudios, lo que contrasta con que ninguna 
de las otras alternativas preocupa nada o casi nada a los jóvenes

Preocupación 
respecto a la 
actividad 
personal y 
social    

60

50

40

30

20

10

0

70

60

50

40

30

20

10

0

59%
55%

60%

40%

30%

Le preocupa mucho
No le preocupa o casi 
nada

Falta de 
actividades 
recreativas / 
culturales: 

Atraso en los 
estudios / 

pérdida del año 
académico:

Se nota una mayor preocupación en 
los encuestados entre 14 y 17 años, 

en comparación a los otros rangos de 
edades.

31%

14 y 17 
años

22 y 24 
años

18 y 21 
años
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Les preocupa el atraso en los 
estudios



Coincide con el punto anterior, en que un 44%  siente que le sirve de nada o casi 
nada las clases online o actividades académicas

Qué te ayuda 
a manejar la 
angustia y 
estrés. 

57%

80%

46%
40% 44%

Mucho 
Nada o casi nada

Consejos / 
artículos en los 
medios o redes 

sociales:

Hablar por 
videollamada 
con amigos / 

familiares

Plataformas de 
atención remota 

(call center, chats, 
etc.)

Clases online / 
actividades 
académicas

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0
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En cuanto a 
comunicaciones 
digitales: 



Se evidencia que los jóvenes valoran el tiempo con la fami-
lia, aunque muchas veces no lo digan

Qué te ayuda 
a manejar la 
angustia y 
estrés. 

Mucho 
Nada o casi nada

Compartir 
tiempo con la 

familia

Aprender 
nuevas 

actividades

Ayudar a mejorar 
las condiciones 

medioambientales 
del mundo

Meditación/ reflexión/ 
ejercicios espirituales 
(Aquí se evidencia que 
es algo más valorado 
por las mujeres que 

por los hombres).

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0

83%

59%
52%

41% 40%
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En cuanto a tu vida 
personal  



Hay diferencias por sexo, ya que las mujeres tienden a mencionar con mayor 
frecuencia angustia y miedo, en cambio los hombres mencionan lata y enojo. 

Preocupación es bastante equitativo.

¿Qué 
sentimiento 
te causa la 
epidemia de 
Coronavirus?   

Preocupación 36%

Miedo 19%
Enojo 9%

Nada 3%

Lata 8%

Angustía 25%

No suma 100 porque podían marcar 
hasta dos alternativas
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Se aprecian algunas diferencias por sexo:
Más mujeres señalan que tienen problemas para conciliar el sueño en comparación 
con los hombres. Y hay una leve diferencia superior de hombres declaran consumir be-

bidas alcohólicas en exceso o sentirse irritables con su familia.

¿Qué efectos 
negativos 
sientes que te 
ha causado la 
epidemia de 
Coronavirus? 

Me cuesta conciliar el 
sueño; 27%

Estoy comiendo más 
de lo debido; 34%

Estoy consumiendo 
bebidas alcohólicas en 

exceso; 6%

Me siento irritable con 
mi familia y/o pareja; 

22%

No me ha causado 
nada ni bueno ni malo; 

11%

NS/NC;0%

No suma 100 porque podían marcar 
hasta tres alternativas
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¿Qué te da 
más miedo 
como 
consecuencia 
futura de la 
pandemia?  

Que pueda morir yo; 
15%

Perder el año en mis 
estudios, 16%

Que las cosas nunca 
vuelvan a ser como 

antes; 14%Que mi familia tenga 
graves prolemas 

económicos; 21%

Que pueda morir 
alguien de mi familia o 

amigos; 34%

No suma 100 porque podían marcar 
hasta tres alternativas
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